

办理结果：A

是否同意公开：同意

开封市顺河回族区人民政府文件

汴顺政〔2023〕43号

签发人：王 荣

对市政协十三届一次会议 第159号提案的答复

袁晓鸽委员：

您提出的关于“深化文旅融合促进我市历史文化街区快速发展”的提案收悉，现答复如下：

1、保持街区特色，融入城市文化元素。顺河回族区辖区内目前“双龙巷历史文化街区”深入挖掘，发展迅速，在市委市政府的强力支持下，我区多部门协同，共同帮助双龙巷历史文化街区成功建设完成。

2、政府总体布局，合理规划产业业态。顺河回族区根据辖区内实际情况，已于前期开展“顺河坊”工程，旨在紧跟市委市

政府关于全市“四巷二十坊”，再现顺河坊繁荣景象，呈现顺河坊古街区文化氛围。接下来会紧跟市委市政府关于“四巷二十坊”的总体规划脚步，持续推进相关工作。

3、形成集聚区，助力发展夜经济。顺河回族区因少数民族群众聚集，形成独具顺河特色的夜市集聚区，其中包括“宋门夜市”、“河大西门夜市”、“东寺门夜市”等大小夜市聚集区5个，在多部门协同下，逐渐规范夜市集聚区的行为和质量。与双龙巷历史文化街区加强沟通合作，开展“夜经济”推进工作，申报双龙巷“夜经济”文创产品等，多方位开展相关工作，提高顺河在全市夜市集聚区品牌效应。

4、制定营销方案，打造特色品牌。顺河回族区环顾全辖区，在市委市政府的坚强领导下，结合市文物、非遗、旅游等部门，对辖区内多处历史文化街道进行多方位的开发，帮助双龙巷历史文化街区成功申报为省级“历史文化街区”、“省级旅游休闲街区”，以双龙巷成功案例，大力开发相关产业，帮助申请好政策，助其打造成全市乃至全省历史文化街区典范。

5、加大宣传力度，扩大影响力。近来，顺河回族区多次与双龙巷历史文化街区沟通合作，开展主题文化活动，包括“欢乐周末”系列活动，“非遗集市”系列活动，“惠民文化节”系列活动等，邀请各大媒体前来报道宣传，吸引网红及年轻人前来打卡。

欢迎您对我们的工作多提宝贵意见，十分感谢您对我区文化旅游工作的关心，希望今后继续得到您的更多关注和支持。

联系单位：开封市顺河回族区人民政府

联系电话：0371-25322640



抄送：市政府督查局、市政协提案委（3份）
